# 會」APEC再登場

# 台推示範區 料商兩岸「先經後政」

香港文匯報訊 一年一度的亞太經濟合作會議年會暨領袖會議 (APEC)10月1日至8日將在印尼峇厘島舉行,據台媒透露,台當局 已確定由曾任「副總統」的兩岸共同市場基金會榮譽董事長蕭萬 長出席,預料他會在APEC期間與國家主席習近平見面。

**據**《聯合報》報題,方十四天之 打破5年由連戰出席的慣例,除 了希望借重蕭萬長經貿專才、聚焦經 貿議題外, 蕭萬長具有親近馬的象徵 性意義,也凸顯馬英九未來將積極涉 入兩岸事務的企圖,並再次確認兩岸 進程「先經後政」,台灣目前仍希望 以經濟合作為重點。

### 連戰5度代表台灣出席

「馬政府」2008年上任迄今,台方 都是由中國國民黨榮譽主席連戰擔任 代表出席APEC領袖會議。據了解, 馬英九近日約見蕭萬長委派任務,日 前也已告知連戰此一決定。不過,昨 日「總統府」低調表示,對於媒體報 道,府方暫無評論。

大陸是明年APEC峰會主辦國,習

《聯合報》報道,今年馬英九 説。蕭萬長和習近平是舊識,7年 前,時任浙江省委書記的習近平,就 已邀請過蕭萬長率領台灣企業家前往 浙江考察。

### 習蕭博鰲探討區域整合

報道並稱,今年4月博鰲「習蕭會」 時,蕭萬長與習近平會面時就呼籲兩 岸應共同參與區域整合,習近平善意 回應說,兩岸可務實探討區域經濟合 作相銜接的適當方式和可行途徑。博 鰲「習蕭會」就兩岸共同參與區域整 合先確立共識,這次APEC馬英九指 派蕭萬長與會,二次「習蕭會」正好 可針對兩岸共同參與區域整合務實探

台灣正全力推動自由經濟示範區, 這是「馬政府」當前重要的經濟政策 之一。蕭萬長此行肩負重要任務,



■蕭萬長與習近平將於10月在印尼舉行的APEC上會面。圖為二人在4月的海南 博鰲亞洲論壇上會面。

「經貿老兵」要再為台灣經濟開路走 入國際,包括台星經濟夥伴協定即 將接續簽署、台灣向跨太平洋戰略 夥伴協定及區域全面經濟夥伴關係

等區域經濟整合之路邁進,蕭萬長 都可以藉由APEC這個熟悉場域,向 大陸、新加坡、馬來西亞、美國等

■解放軍少 將、中國戰 略文化促進 會常務副會 長羅援 資料圖片

香港文匯報訊 據中通社報道,第七屆兩岸發 展論壇於8月31日至9月1日在浙江大學舉行,在關 於兩岸軍事互信的小組討論上,解放軍少將、中 國戰略文化促進會常務副會長羅援呼籲,兩岸軍 事互信雷聲大雨點小,現在應該下點「及時 雨」,才能為兩岸關係注入新動力。羅援指出, 從國共兩黨的幾次合作來看,如果要形成合作, 必須要有共同的壓力,有了共同的壓力,才有共 同的動力,進而才會形成激勵。

### 顲兩岸共同開發釣島南海

羅援建議,就釣魚島與南海問題,兩岸可以共 修琉球史、釣魚島史與南海史,在國際舞台上形 成「一個聲音」,加大在國際的分量。其次,兩 岸可以共同開發釣魚島與南海資源。可以對不同 國籍的漁民與來自不同地區或國家的漁船進行混 編,來開發釣魚島與南海資源。

前大陸海協會副會長、浙大台研所所長王在希 則表示,美國在亞太地區加大關注和投入,正在 推行包括軍事、經濟在內的再平衡戰略,為了應 對兩岸亞太戰略格局的新變化,海峽兩岸應該共 同加強兩岸經濟一體化,及早建立軍事互信的機 制,來應對美國再平衡戰略。

中國國際戰略學會副會長鞏顯福指出,要求美 國停止對台軍售的核心問題在於台灣,「若台灣 不向美國購買,難道美國能強賣給台灣嗎?」大 陸已願意調整軍事部署,但台灣並未積極回應大 陸的善意。

# 「廣大興」案3漁民將赴菲作證

香港文匯報訊 據中通社報道,菲律賓公務船射殺 台漁民的「廣大興案」將於9日開審。台灣「法務部 次長」陳明堂昨日表示,菲律賓調查廣大興案,已 透過司法互助管道盼傳喚3名台灣漁民赴菲作證, 「法務部」會提供必要協助。事件中死者洪石成的女 兒洪慈綪則表示,家屬還沒收到菲方的傳票,她今 日會再跟律師確認。

菲律賓司法部長德利馬昨日説,3名船員出庭是本 案審理中的必要程序。

屏東籍漁船「廣大興號」今年5月9日在台菲重疊 經濟海域作業時遭菲國海防人員開槍,漁民洪石成 遭射殺。菲方8月公佈調查報告,準備依殺人罪起訴 涉案菲國海防人員; 菲國並派特使赴洪家致歉。

香港文匯報訊 據台媒報道,分隔兩岸44 年,兩對結婚超過50年的「新人」8月31日 在台北補辦「世紀婚禮」,約200名親友見證 半個世紀的兩岸情緣。

88歲的王寶起爺爺、90歲的黃蘭香奶奶 是河南西平縣同鄉,因戰亂分隔台灣、大陸 兩地,即使彼此音訊全無,爺爺堅持不續 娶,奶奶執意不改嫁,堅守愛情,闊別44年 才相逢;在華山基金會安排下「再婚」 次。王爺爺1947年就因戰亂被抓去當兵,來 不及與家人見面告別,1949年隨台軍撤退來 台;黄奶奶帶着才剛出世1個多月的孩子在 大陸獨自生活。王爺爺回憶,在台灣生活格



■新人們在婚禮上拋花球。

外孤獨寂寞,但他最牽掛的還是妻子跟孩 子。1993年,兩人闊別44年終於重逢,感覺 既熟悉又陌生。



康芮颱風離 台,但緊接入 秋後第一道鋒 面帶來強勁雨 勢,造成全台 多個縣市災 情。其中基隆 市因豪雨發生 意外,大圖為 巨石滑落軌 跡。小圖則為 巨石險砸中白 色轎車現場。

四川成都前日舉辦一場相親會,別開生面地以測謊儀 進行問答環節。工作人員蔣先生表示,特別是針對男方 物質條件要求這方面的問題,不少女士都不能完全如

實作答。「幾乎參與測謊問答的女賓都沒能完全誠 實。 | 蔣先生説,「可以理解,畢竟女孩子愛面 子。」

■《華西都市報》

位,可願意參與 測謊問答的卻寥寥 無幾,「勇敢」挑戰

的人最終也沒有一個真 的能「誠實到底」。

相親者:像受審傷自尊

據蔣先生介紹,相親現場使用的測謊 儀,主要是通過監控被測人的皮膚電阻、 脈搏、血壓等要素,記錄其回答問題時各 項生理指標的變化,以此來判定被測人是

媒體隨機採訪了幾位前來相親的女士, 她們幾乎都表示無法接受測謊問答這個環 節。「又不是受審,感覺很尷尬,有點傷 自尊。」其中一位劉女士説,她無法理解 主辦方為什麼要設置測謊的環節。

「無非就當是耍真心話遊戲嘛!」在朋 友的慫恿下,何女士選擇參與測謊問答的 的女賓約有100 環節。等她戴上儀器,深呼吸一口氣後, 工作人員蔣先生開始向她提問。

> 在經歷了幾個「不痛不癢」的問題後, 蔣先生突然發問,「你對男方的家庭條件 有沒有要求?需不需要有一定的資產?」 何女士「面不改色」地回答,「沒有,不

> 與此同時,一旁測謊儀的屏幕上原本平 緩的線條突然出現大幅度波動,蔣先生向 記者解釋,出現這種波動説明被測謊人有 可能在説謊。蔣先生又接連拋出幾個尖鋭 問題,何女士似乎顯得有些難以應付,最 終選擇了終止問答。臨走時,她向好友抱 怨,「太尷尬了,耍成大冒險遊戲了。」

> 據悉,每個人的個人情況和體質都不一 樣,説謊時產生的生理變化也不完全相 同,所以測謊儀提供的數據並不能作為被 測試人是否説謊的「鐵證」。

區錦繡谷至仙人洞 的途中,可以看到 一處酷似人物頭像 眼、口鼻、下巴等 頂上的松樹恰似頭 髮,懸崖峭壁則像 巨人的身軀,正在 注視遙望着遠處的 山谷和山下的九江 縣城。據導遊講, 當地人把這塊像巨 人鼻子的石頭稱為 「豬頭石」,難道這 就是廬山的真面



# 95歲遠征軍老兵 聲如洪鐘拒體檢

「昨天大使館叫我去參觀 醫院船,不知道還要體檢。 其實我不願體檢,年紀大 了,該入土了,體檢有啥用 啊?」中國遠征軍老兵劉大 江8月31日在緬甸仰光家裡 對記者説。

95歲了,劉大江依然聲如 洪鐘,一邊説話一邊比劃手 勢,走路不願讓人扶,每天 用放大鏡讀報。中國海軍和 平方舟醫院船的骨科醫生吳 海宏問他:「老爺子您有哪



■劉大江早前搭乘飛機時,與一眾空姐 網上圖片

不舒服的?」劉大江笑答:「沒有,經過8年抗戰,底子好得很!」 1945年8月15日,日本投降,遠征軍的隊伍要回國,劉大江卻選擇 留下。「我説我不回去,因為回去要打內戰,中國人打中國人,死 了沒價值。」在緬甸生活的70年裡,劉大江當了近50年華文教師。 「我們很受華僑歡迎,因為那的廣東人只會講廣東話,福建人只講福 建話,都不懂普通話。一下來了一百多學生,都想來學普通話。」

近70年過去,劉大江還能迅速回憶起許多戰友的名字。今年1月4 日,訪緬的日本副首相麻生太郎前往仰光的二戰陣亡日軍墓祭拜, 劉大江聞訊還前去抗議,「我一直反對日本軍國主義!」

關於自己長壽的秘訣,劉大江認為是生活有規律。他不喝酒,60 歲後就不抽煙,每天早上5點多鐘起來喝早茶,之後去公園裡和華 僑打一小時「八段錦」,下午也會出去遛彎兒。劉大江將體檢結果 壓在自己泛黃的新華字典下。「除了血壓高,看來也不會有事

## 長沙減壓節 「打老闆」發洩

■針對男方物質

條件要求的問題,不

少女士都不能完全如實

資料圖片

作答。圖為內地一相

親會現場。

用的測謊機。



長沙世界之窗昨日舉辦減壓節,吸引眾多市民來到城堡內進行砸 辦公室、枕頭大戰、打「老闆」、尖叫大喇叭等減壓活動。據主辦方 介紹,平日的工作和學習壓力讓眾多市民感覺神經衰弱,卻無法發 洩。公園精心設計的快樂減壓法組合,可以讓市民身心得以充足的放鬆。

■中新社

# 「山洞男孩」 結束穴居

河南省洛寧縣程嶺村,先 天性失明的26歲男孩程相 濤,因精神發育遲滯,習慣 性撕咬衣物,只能一年四季裸體 度日。1年前,其父擔心兒子裸體 亂跑驚擾村民,加之家庭經濟條 件困難,這位70歲的老父在無奈 之下用鐵鏈將兒子栓在山上的涵 洞內,開始了穴居生活。

程相濤今年7月被愛心志願者走 訪發現,經過媒體報道,這位被 鎖養山洞、裸體生活多年的程相 濤,8月29日被洛陽一家精神病醫 院接去免費治療。至此,這位長 期裸體的失明男孩被父親打開鎖



鏈,結束穴居生活,穿上衣服重 回「人間」。因長期用手抓飯,程 相濤不會用勺子吃飯,需要醫生 及護士餵其進吃。而程相濤曾經 居住的洞穴,目前樹上還依舊栓 ■中新網